



亭子

▲▲多功能公共空間「亭子」是第一件被應用到現實中的作品

雲



▲「雲」以布魯萊克兄弟標誌性雲狀設計建立建築與自然間的微妙聯繫

# 夢建城市 照進現實

導演王家衛有一齣電影名為《重慶森林》，暗喻在城市建築林立下的水泥森林。在人口稠密、高樓鱗次櫛比的香港，土地與空間是人們一直探索、討論的重要議題。長滿常春藤的鐵鏈、樓宇間飛流而下的瀑布、懸吊在人工建築之上的自然森林……這些天馬行空的想像都來自於法國工業設計師布魯萊克兄弟（Ronan & Erwan BOURULLEC）。對於如何讓大自然與城市互動的思考，他們研究並提出多個城市發展的方案，在鋼筋水泥裏建造出不同的生態休閒可棲之地，呈現出一場「夢建城市」的奇幻展覽。

大公報記者 徐小惠



▲此次展出的方案自由、靈活，充滿創新

作為國際知名的設計師，布魯萊克兄弟曾獲得包括2016年度Wallpaper\*設計大賞（Wallpaper Design Awards 2016）年度最佳設計師在內的眾多獎項。「夢建城市」是他們首次涉獵城市發展範疇，他們以想像中的各種城市新形態為主題，用詳細的城市規劃實例，將樹木、動物、水及火等自然元素帶回市區，重新探索都市中建築物、行人路、噴泉等公共設施與樹林種植間的關係，從多方面探討環境保育的問題。其中多個設計已在世界不同城市中實現，由夢想照進現實。

香港獨特的空間結構讓兄弟二人第一次來香港時，就決定要把這些作品帶來。在多方的努力下，首次於亞洲展出的城市規劃模型項目「夢建城市」日前在香港知專設計學院（HKDI）舉行，共展出作品二十件，其中包括十四個詳細的城市規劃實例，和六個原始規劃概念，通過模型與影片呈現蜿蜒曲折、富未來感的都市風景。

## 「亭子」現實中應用

作為第一件被應用到現實中的作品，「亭子」以遊牧式建築物打造了一個多功能的公共空間，可用於多種不同的活

動。它由一組鋼建築及屋頂組成，開有多扇大窗戶，當屋頂打開則成為室外陽台。屋頂各端懸掛着吊燈，光線散射整個覆蓋範圍。「亭子」以實用性與美觀性兼具的特點，被法國的巴黎和雷恩納入城市之中。

如果你去到美國的邁阿密，也許會看到一個造型獨特的城市遮蔭處，它來自於作品「雲」。它以布魯萊克兄弟標誌性雲狀設計造出涼棚頂，於組件的空心位置灌注土壤並種植植物，形成漂浮的空中花園，在幾何與有機、建築與自然之間建立微妙的聯繫。展覽工作人員向大公報記者介紹時表示，這是布魯萊克兄弟從教堂的

彩繪玻璃上得到的靈感，玻璃會透進陽光，又不會過曬，綠化植物將一切渾然結合，畫出一條城市長廊。

德國維特拉應用了「平台」和「溪流」兩個方案。「平台」是一個多用途的平台，可用作基座和大型公共長椅；「溪流」是一條深水小溪，聲音如歌，引領行人穿越城市的路徑，探索驚喜，停歇沉思。

## 「懸吊的樹林」大膽

此次還展出許多極為大膽的創意方案。比如展品「懸吊的樹林」，旨在探索樹林這種有生命的材質與沒有生命的



▲多用途的「平台」可作基座和大型公共長椅

平台

►「懸吊的樹林」讓大自然向上延伸，形成像建築物樓層的層次感



▲展覽呈現蜿蜒曲折、富未來感的都市風景



▲展品「涼棚」，以鐵鏈打造遮蔭通道

人工材料如何結合。人工材料的設計有如涼棚，既勾畫出通道，也塑造出一個通風透氣的有蓋空間。大自然向上延伸，形成像建築物樓層的層次感，植物協力交織，彷彿是現今網絡的奇妙隱喻。展品「瀑布」將水從高聳的桿頂流下，流過一連串如魚鱗閃閃發光的鋁片，打造城市中水的景象，映照這輕輕顫動的城市倒影。

HKDI及香港專業教育學院(IVE)李惠利院校館長汪文鈺接受大公報記者採訪時說：「香港需要多一點好玩的、免費的公共空間和綠化地帶，這個展覽好適合在香港舉行，其中的水，河流、瀑布等元素都很符合香港特點，方案自由、靈活，充滿創新。」

職業訓練局（VTC）副主席歐志明日前在開幕式中表示：「展覽啟發我們考量各方案未來在香港實現發展的可能性。我們希望是次展覽能夠為設計界以及各行業的專業人士提供方向和動力，致力讓香港成為一個更創新、智能的城市。」

本次展覽由德國維特拉設計博物館（Vitra Design Museum）與法國雷恩的Les Champs Libres共同策劃，HKDI及IVE李惠利院校聯合主辦，由即日起至二〇一九年二月十七日於HKDI d-mart展出。 圖片：主辦方提供

## 跑出新境界

時尚界流行聯乘，冀迸發更多創作火花，最新一波是運動品牌ASICS與保加利亞設計師Kiko Kostadinov第三波聯名鞋款GEL-DELVA I。設計師繼續重新詮釋運動科技與設計之間的關係，為品牌打造結合功能及時尚元素的全新鞋款，以及聯乘服裝系列。

此次Kiko將品牌的越野跑鞋GEL-FUJI TRABUCO 7鞋面與經典長距離跑鞋GEL-KAYANO 24外底及後跟結合，並以特製的立體鏤空網面材料包裹鞋面，透出若隱若現的品牌虎爪紋，再配合科技，帶來更舒適的穿着體驗。至於服飾系列，包括三組配色的緊身長袖上衣和緊身褲，適合在冬季進行多層造型搭配。查詢可電：2118-2288。



▲GEL-DELVA I以立體鏤空網面材料包裹鞋面，型格十足

## 可愛小手袋

年末是狂歡的日子，而手袋是每個女生的必備單品，凸顯了她們的個人魅力與性格。一向專注女鞋設計的年輕巴西品牌Zaxy，今年首次涉足手袋界，推出兩款全新小手袋，活力與玩味俱備，為少女的衣櫥增添活力。

時尚實用的小手袋Zaxy Power Bag，盒形設計，簡約型格之餘不乏可愛格調。盒子雖小，容量卻不容小覷，少女的出街裝備統統能裝載其中。手袋的外形線條流暢，磁石扣的位置以品牌的銀色名牌作點綴，最適合追求細節的完美主義者。金屬再配合品牌的專利亮面塑膠，不但可以點亮少女的整個造型，更能配合出席各大派對和節日活動。查詢可電：3514-9338。



▲紅色小手袋外形別致，最適合調皮女生出席派對及節日活動

## 妙用咖啡渣

每年聖誕節，星巴克除了與顧客分享節日的喜悅，亦會為社區及環境送上溫暖。由即日起，香港星巴克推出「Grounds for Joy」聖誕妙用咖啡渣活動，提供12個妙用咖啡渣的主意，當中包括推出咖啡渣潔手套裝作慈善義賣、於指定香港及澳門的分店派發迷你咖啡渣包以及舉辦限定工作坊，鼓勵大家創意重用咖啡渣，投入節日的歡樂氣氛之餘，同時守護環境。

12個聖誕妙用咖啡渣的主意，可瀏覽香港星巴克網站：<http://www.starbucks.com.hk/promo/groundsforjoy>。另外，咖啡渣潔手套裝於11月21日推出，收入扣除成本將全數支持香港本地耕作的發展。



▲咖啡渣潔手套裝包括以咖啡渣製作的洗手液以及咖啡渣手工皂